



ИВАНОВСКАЯ

ОБЛАСТНОЕ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

ГАЗЕТА

ЕСТЬ ПРОБЛЕМА



● Задача отправить команду на соревнования стала еще труднее.

Борьба за медали начинается с... аукциона

44-й федеральный закон о госзакупках добрался и до спортсменов. Теперь, чтобы отправить их на соревнования, в ряде случаев необходимо заблаговременно проводить торги – для определения транспортной компании, которая отвезет атлетов; гостиницы, которая обеспечит им крышу над головой; ресторана, который их накормит. Изменения в законодательстве добавили федерациям и спортшколам головной боли

Андрей БОБРОВИЦКИЙ

Торги провели, а спортсмен... заболел

Особенно напряженной ситуация была в начале года, когда действия 44-го закона и распространились на сферу спортивных мероприятий. Большинство тренеров и спортивных функционеров находились в замешательстве. У некоторых областных федераций нет даже своего компьютера: для них созда-

ние технических заданий для торгов и участие в аукционе – непосильный труд. Нет специалистов в области госзакупок и в спортшколах. Неудивительно, что многие восприняли новшество в штыки. «Торги нужно проводить за два месяца до поездки, но в это время не всегда известно, сколько человек нужно отправить на соревнования: отборочные старты еще не прошли», – говорит директор кинешемской спортшколы имени Ключина Надежда Трунова. – «Если ребенок, которого мы включили

в состав, заболел? Кто нам за него вернет деньги? Нам не очень понятно, для чего такие сложности? Ведь в отличие от привычных закупок спортивного инвентаря через торги здесь мы имеем дело с живыми людьми».

Чтобы разъяснить, как же теперь командировать спортсменов на соревнования, приглашали даже московского специалиста из антимонопольной службы. Выяснилось, что, если расходы на поездки спортшкол и федераций не превышают половины их бюджета, торги можно не

проводить. «Исходя из нашего бюджета, мы можем командировать атлетов без проведения торгов на 400 тысяч рублей в квартал», – сказала директор 3-й областной спортшколы Людмила Худякова. – «Но по факту сумма расходов на поездки у нас значительно меньше. Однако возникают сложности у спортсменов старше 17 лет. Поездки, например, победителя первенства мира по спортивному ориентированию Сергея Шалина мы финансировать уже не можем. Их оплачивает департамент спорта.

А они могут тратить на поездки без торгов всего 5% от бюджета».

В 3-й ивановской школе на поездки в год выделяется всего 50–60 тысяч рублей. Это при том, что в ней культивируются игровые виды спорта (прежде всего учебное заведение известно своими волейболистами). На эти деньги за пределы региона можно отправить лишь одну команду на пару дней. Тогда как турниры идут, как правило, на протяжении недели. Понятно, что ни под какой закон о госзакупках школа не подпадает. А спортсменов выручает родительская помощь.

1-ю областную спортшколу от торгов освобождает тот факт, что большая часть поездок осуществляется под эгидой футбольного клуба «Текстильщик». «Но если мы столкнемся с проведением аукциона, не думаю, что получится что-то хорошее», – считает директор Василий Горюшок. – «По нормативам на проживание у нас закладывается 550 рублей на спортсмена в сутки. Многие ли гостиницы согласятся участвовать в конкурсе на таких условиях?»»

(Окончание на стр. 4)

В ВЕРХАХ

Нефтехимики посодействуют работе комбината синтетического волокна

Губернатор Павел Коньков и министр энергетики Александр Новак обсудили меры по реализации решений отраслевого совещания под председательством Дмитрия Медведева, которое проходило 31 октября в Иванове

Напомним, разговор на совещании шел о развитии текстильной промышленности. Минэнерго совместно с Минпромторгом было поручено продолжить работу по обеспечению будущего комбината синтетического волокна необходимым сырьем.

Как рассказал губернатор, комплекс ориентирован на производство волокна методом прямого формования из расплава ПТЭФ (полиэтилентерефталата) в едином технологическом цикле: «По нашим расчетам, комбинату максимально потребуется 65 тысяч тонн этиленгликоля и 155 тысяч тонн терефталевой кислоты в год. Пока же кислота в стране производится в незначительном объеме».

В ходе встречи Павел Коньков и Александр Новак обсудили возможные варианты участия компаний отечественного топливно-энергетического комплекса в проекте. В частности, разговор шел об объемах и сроках организации российского производства терефталевой кислоты («СИБУР Холдинг», «Газпром-нефть»). Минэнерго совместно с Минпромторгом подключаются к процессу переговоров с российскими нефтехимическими компаниями – потенциальными поставщиками сырья.

КСТАТИ

Объемы производства комбината синтетического волокна составят до 200 тысяч тонн ПТЭФ-продукции в год. Общая стоимость строительства оценивается в 12,2 миллиарда рублей.

ИЗДЕРЖКИ

В РЭО поедешь – под штраф попадешь?

На регистрацию автомобилей записывают позднее допустимых сроков

Анна ПАРЫШЕВА

В последнее время при постановке машины на учет появились сложности. Как рассказывают ивановцы, на регистрацию записывают не раньше чем через две недели. Между тем с прежними регистрационными знаками можно ездить только 10 дней с момента покупки автомобиля. При этом «если автомобиль не поставлен в определенные сроки на учет, то в соответствии со статьей 12.1 части 1 Кодекса об административных правонарушениях на владельца налагается штраф от 500 до 800 рублей», – напоминает начальник отделения пропаганды ивановской ГИБДД Андрей Ясников.

Как же быть в такой ситуации? За разъяснениями мы обратились к заместителю начальника регионального УГИБДД Александру Шеголеву.

«С апреля мы перешли на систему предварительной записи для регистрации автомобиля», – говорит Александр Анатольевич. – «Это удобно и для граждан, и для нас. Ведь при регистрации требуется время для проверки транспортного средства: а вдруг оно находится в розыске? Из-за этого могли создаваться очереди».

По его словам, неудобства для автолюбителей носят временный характер. Сейчас в РЭО до конца декабря установлен новый график работы – с одним выходным. Понедельник тоже рабочий день.

Сотрудники ГИБДД напоминают, что законодательство позволяет зарегистрировать автомобиль в любом городе. Из областного центра это можно поехать в Тейково, Фурманов, Родники, Пучеж, Вишнево или Кинешму: РЭО там тоже есть. Разрешается это сделать и в соседних областях.

«Если же водитель, у которого прошло более 10 дней со времени приобретения автомобиля, едет на регистрацию по предварительной записи, сотрудники ГИБДД войдут в положение и не наложат штраф», – заверяет Александр Шеголов.

ЗАКОН И МЫ

На консультацию к юристу – бесплатно

могут прийти некоторые категории жителей Ивановской области

Правда, об этом своем праве, как показывает практика, мало кто знает. Проблема в преддверии Международного дня прав человека (отмечается сегодня) обсуждалась на заседании регионального правительства.

Ольга ПЕТРОВА

Прокуратура, адвокаты, органы государственной и муниципальной власти по действующему законодательству обязаны оказывать жителям юридическую помощь бесплатно. Но не всем. В федеральном законе прописано, что на безвозмездные консультации могут рассчитывать малоимущие, инвалиды I и II группы, ветераны Великой Отечественной войны, Герои России, Советского Союза и Герои Социалистического Труда. Кроме того, в перечень получателей бесплатных юридических услуг включены дети-сироты, дети-инвалиды, а также их законные представители. А еще – несовершеннолетние, содержащиеся в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений либо находящиеся в местах лишения свободы. И, наконец, граждане, признанные судом недееспособными.

Областной закон расширил число лиц, которые могут получать бесплатную юридическую помощь. Сюда добавились граждане, имеющие трех и более несовершеннолетних детей (по вопросам, связанным с защитой прав таких детей), а также лица, освобожденные из мест лишения свободы (в течение двух месяцев со дня освобождения по вопросам трудоустройства).

В этом году на бесплатную юридическую помощь из областной казны было выделено 124 тысячи рублей, в прошлом – 100 тысяч. Естественно, за такие деньги адвокаты соглашаются помогать неохотно. (Кстати, во Владимирской области на это выделяется 5,5 миллиона рублей, в Ярославской – 600 тысяч, в Нижегородской – 1,4 миллиона.)

«Проблема еще в том, что большинство наших граждан не знают об оказании бесплатной помощи. И идут в прокура-



● На сегодняшний день 141 адвокат в регионе (39% от общего числа) оказывает бесплатную помощь гражданам.

туру, общественную палату, к правозащитникам», – рассказала уполномоченный по правам человека в Ивановской области Наталья Ковалёва. Это подтверждают цифры: к омбудсмену с начала года по вопросам нарушения и восстановления прав обратились 2032 человека, а органы прокуратуры направили в суды

уже 7400 исков, почти каждый из них удовлетворен. Сотрудники соцзащиты дали 160 тысяч консультаций, общественная палата рассмотрела 667 обращений.

«Встает вопрос: зачем нужна бесплатная юридическая помощь, если люди предпочитают идти в прокуратуру или же подают свои жалобы в

25 инстанций сразу, а те тратят свои силы и средства на рассмотрение?» – отметил глава региона Павел Коньков. В свою очередь Наталья Ковалёва заявила, что не всегда и не везде заявления жителей рассматривают, ведь некоторые даже составить их правильно не могут.

(Окончание на стр. 2)

АНОНС

«На «Фордзоне» – мой прадедушка»

Под Шуей действует единственный в Ивановской области колхозный музей



в завтрашнем номере

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

9 декабря в мире отметили Международный день борьбы с коррупцией. Эта дата — хороший повод информировать общественность о мерах профилактики и борьбы с широко распространенным социальным злом. О том, как в нашем регионе борются с коррупцией в сфере экологии и природопользования, рассказал и.о. ивановского межрайонного природоохранного прокурора Олег Чепурков.



Замдекана из сельхозакадемии поймали на взятках

Владимир БРЮКОВ

Олег Сергеевич, как ваше ведомство сражается с коррупцией?..

В этой работе главное — профилактика правонарушений. Создание атмосферы неотвратимости наказания заставляет многих потенциальных взяточников воздержаться от преступления. Правда, не всех коррупционеров это останавливает...

Так, год назад в нашу прокуратуру обратились студенты Ивановской сельхозакадемии: с них требовали деньги за внесение заведомо ложных сведений в зачетную книжку. Эта информация подтвердилась, и было возбуждено уголовное дело. В марте Октябрьский суд Иванова признал виновным в инкриминируемом преступлении замдекана факультета механизации сельского хозяйства академии и оштрафовал его на 100 тысяч рублей.

Совместно с областным линейным отделом МВД на транспорте удалось выявить и факт составления старшим госинспектором пучковского участка регионального Центра инспекции по маломерным судам фиктивного протокола об административном правонарушении на невиновного гражданина. По факту служебного подлога возбуждено уголовное дело. В апреле инспектор был признан виновным и приговорен к уголовному наказанию в виде штрафа.

А что прокуратура делает для профилактики коррупции?

За этот год нами выявлено 178 нарушений, связанных с коррупцией, вынесено 95 протестов и 18 представлений. По результатам их рассмотрения семеро должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности. Кроме того, по постановлению прокурора еще двое руководителей привлечены к административной ответственности. По сравнению с прошлым годом статистика коррупционных правонарушений почти не изменилась, то есть нам удалось наладить в этой сфере системный надзор.

Регулярно проводим антикоррупционную экспертизу правовых актов, принятых органами местного самоуправления. По итогам проверки более трехсот актов в 91-м выявлены коррупциогенные нормы. Кроме того, в ходе изучения прокуратурой 72 проектов актов местного самоуправления обнаружено еще восемь коррупциогенных норм. По итогам этой работы мы направили письма в органы местного самоуправления, внесли протесты. Наши замечания учтены.

Прокуратура также проверила работу девяти лесничеств и четырех районных станций по борьбе с болезнями животных. Мы выявили случаи, связанные с принятием должностными лицами мер по предупреждению коррупции, — в адрес руководителей вынесено 13 представлений. После их рассмотрения в трех организациях виновных привлекли к дисциплинарной ответственности. В ходе проверки выявлены, в

частности, серьезные нарушения со стороны главврача Палехской ЦРБ. Так, он заключил трудовой договор с бывшим госслужащим, ранее занимавшим должность, включенную в перечень, установленный российскими правовыми актами. Но руководитель организации, трудоустроивая такого гражданина, обязан сообщить об этом в десятидневный срок бывшему работодателю служащего. Однако главврач Палехской ЦРБ эти сведения не предоставил и тем нарушил законодательство. А ведь закон «О противодействии коррупции» требует: в течение двух лет после увольнения бывший чиновник, в обязанности которого входила функция по управлению организацией, имеет право в ней трудоустроиться только с согласия специальной комиссии. Постановлением мирового судьи главврач Палехской ЦРБ оштрафован на 20 тысяч рублей.

Сотрудничаете ли вы, борясь с коррупцией, с другими правоохранительными органами региона?

Ивановская межрайонная природоохранная прокуратура обменивается информацией с ними по фактам экологических преступлений, в том числе коррупционной направленности. Мы также оказываем методическую и практическую помощь в расследовании подобных рода преступлений.

По распоряжению Волжского межрегионального природоохранного прокурора и руководителя Волжского природоохранного следственного управления создана рабочая группа по борьбе с коррупцией в сфере охраны окружающей среды и природопользования. Благодаря эффективному взаимодействию нашей прокуратуры с правоохранительными и контролирующими органами удалось выявить ряд коррупционных преступлений со стороны ряда представителей органов власти и госучреждений.

Буквально на днях Ивановская природоохранная прокуратура провела «круглый стол» с привлечением всех поднадзорных контролирующих органов, а также представителей УФСБ и УМВД региона. Были также приглашены представители общественности и финансово-ревизионных органов. На «круглом столе» обсуждались меры по борьбе с коррупцией, планировались совместные антикоррупционные акции на будущий год.

Анализ правонарушений показывает, что одна из главных причин коррупции — недостаточное внимание руководителей контролирующих и правоохранительных органов к деловым и моральным качествам сотрудников поступающих к ним на службу. Еще одна важная причина — несоблюдение органами местного самоуправления требований антикоррупционного законодательства к принимаемым нормативным актам, в том числе из-за нехватки квалифицированных юристов.

В целом же работа по искоренению этого социального зла продолжается.

ЦЕНЫ

Почему дорожает гречка

Подорожавшая в ноябре в два раза крупа оказалась в центре внимания штаба по мониторингу цен, заседавшего под председательством зампреда правительства Светланы Давлетовой

Владимир БРЮКОВ

Как заявил начальник департамента экономического развития и торговли Михаил Казаков, в торговой сети «О'кей», работающей в областном центре, цены на гречку колеблются в пределах от 57 до 103 рублей за килограмм. Потому магазины этой сети решено включить в список торговых объектов, в которых должен проводиться еженедельный мониторинг цен. В целом по области разница в ценах на гречку еще больше — в некоторых районах ее можно купить даже по 40 рублей, в то время как в других она стоит больше 100 рублей.

По словам Светланы Давлетовой, столь большой разброс в ценах вызывает много вопросов об их обоснованности, тем более что, по информации Минсельхоза, объективных оснований для подорожания гречневой крупы нет. Непонятно также, почему в департамент экономического развития от торговых сетей и магазинов не поступает информация о том, что поставщики необоснованно завышают цены на этот продукт.

Руководитель Ивановского управления ФАС Александр Боровков заявил: к антимонопольщикам поступила жалоба от жителя Ильинского о том, что там 800-граммовую пачку гречки продают по 83 рубля, то есть в пересчете за один килограмм — почти 104 рубля. По этому поводу сотрудники ФАС проводят служебное расследование.

Впрочем, как следует из доклада Михаила Казакова, рассказавшего об итогах

мониторинга цен на продукты за последний месяц, средняя цена на гречневую крупу в нашей области всё-таки ниже, чем у соседей — 53,4 рубля за килограмм (в Ярославской области — 56 рублей, во Владимирской — 63,4).

Помимо гречки в лидерах по темпам роста по итогам ноября оказались также рис и мороженая рыба. Не отстали от них и яйца, подорожавшие за этот период на 10,7%. Как пояснила генеральный директор Кинешемской птицефабрики Галина Бочкова, цены на яйца за месяц выросли у предприятия на 2-4,5%. Объясняется это подорожанием кормов в целом на 15%, а импортные кормовые добавки из-за девальвации рубля выросли в цене на 30%. Правда, на областной рынок идет только 25% кинешемской продукции, остальная отгружается в Москву.

За прошлый месяц средние цены на капусту у нас выросли на 27,9%, на картофель — 15,7%, лук — 12,3%. Рост цен на плодовоовощную продукцию в ноябре наблюдался повсеместно во всех районах и городах области, что объясняется влиянием сезонного фактора. Впрочем, есть и приятные новости: на 7,8% снизились цены на свинину, на 0,9% — на курятину. Немного подешевели ржано-пшеничный хлеб, говядина и молоко.

В целом же по области инфляция в истекший месяц в годовом исчислении достигла 9%, что на три процентных пункта выше, чем в ноябре 2013-го. С учетом сложившейся ситуации штаб по мониторингу цен решил активизировать свою работу...



Дмитрий РЫКОВ

В ТЕМУ

Ажиотаж порожден слухами

По данным Росстата, в ноябре во всех российских регионах зафиксирован значительный рост цен на гречневую крупу. В среднем по России цены на этот продукт поднялись за месяц на 54,4 процента. В 48 регионах крупа подорожала на 50% и более, а в Марий Эл, Алтайском крае, Ивановской, Курганской и Иркутской областях — в 2,2-2,4 раза. При этом Минсельхоз считает, что ажиотажный спрос на гречку не имеет под собой объективных оснований. По данным ведомства, в этом году в целом по стране намолочено 744,6 тысячи тонн гречки. Этого объема вполне достаточно для полного обеспечения крупой населения страны, а с учетом переходящих запасов есть даже возможность экспорта. Причем среднегодовое производство зерна в России на протяжении последних пяти лет не превышало 700 тысяч тонн. Следовательно, урожай 2014 года оказался на 6,4% выше среднегодового уровня.

Ажиотажный спрос возник на фоне слухов о неурожае гречки в Алтайском крае: при среднегодовом ее сборе 320 тысяч тонн в этом году там собрали 260 тысяч. Поскольку крупа хорошо хранится, люди решили запастись ею впрок. Эксперты Минсельхоза полагают, что по мере накопления запасов гречки у населения ажиотажный спрос на этот продукт исчезнет.

ЗАКОН И МЫ

На консультацию к юристу — бесплатно

Ольга ПЕТРОВА

(Окончание. Начало на стр. 1)

Она предложила увеличить финансирование бесплатной юридической помощи хотя бы до 300 тысяч рублей и расширить перечень граждан, которые на эту помощь могут рассчитывать. В частности, включить

в него детей-сирот старше 23 лет (по вопросам, связанным с обеспечением их права на жилье), а также представителей несовершеннолетних, потерпевших от насильственных преступлений против личности.

Со своей стороны президент областной адвокатской палаты Елена

Леванюк отметила: тех 200 рублей, что идут адвокату из бюджета за бесплатную юридическую консультацию, не хватает даже на покрытие расходов аренды помещения у города.

«Необходимо предусмотреть компенсацию расходов для адвокатов за аренду хотя бы одной комнаты для приема граждан», — отметила Леванюк. Она также предложила сократить перечень документов, которые необходимы для обращения к «бесплатному» адвокату, как это сделали в Нижнем Новгороде: документооборот там упростили до одной строки в реестре.

В целом глава региона согласилась с увеличением на будущий год финансирования бесплатной юридической помощи. Павел Коньков призвал активнее пропагандировать ее среди населения.

КСТАТИ

Хороший опыт оказания бесплатных юридических услуг гражданам в регионе — открытие юридических клиник. Сегодня таковых в области две: одна — «За честь и достоинство» — в Родниках, на базе центра соцобслуживания (тел. 2-54-46); вторая — «Эксперт» — в облцентре, на базе Ивановского филиала Международного юридического института (30-й микрорайон, 17а, тел. 90-13-70). На днях открылась еще одна клиника — на юридическом факультете ИВГУ. Сейчас решается вопрос о месте приема и графике ее работы. Поэтому обращения рассматриваются пока через аппарат уполномоченного по правам человека в Ивановской области.

ФОТОФАКТ

В Кинешемскую администрацию воду подвозили в бочке

Авария на водопроводных сетях Кинешмы произошла в понедельник, 8 декабря. Утром, когда чиновники пришли на работу, вода из кранов не текла.

Анастасия КАЛАШНИКОВА

Всё это время воду к зданию городской администрации подвозили в специальной бочке. Чиновники набирали эту воду в банки, графины и другую посуду. Работы по устранению аварии велись два дня. Как сообщили в пресс-службе Кинешемской городской администрации, не сразу удалось обнаружить причину неполадок. Сети старые, проложены в середине XX века.

Вечером 9 декабря авария была устранена.



Читавец

АКТУАЛЬНО

Депутатов засыпали вопросами о ЖКХ

В областной думе 9 декабря встретились законодатели и журналисты. Темой обсуждения стали проблемы в жилищно-коммунальном хозяйстве.

Евгения БАЙРИНЦЕВА

Председатель комитета по жилищной политике и ЖКХ Александр Шаботинский отметил, что вопросы, рассматриваемые в комитете, имеют большое значение для жилищно-коммунального хозяйства, дорожной отрасли, транспортного обслуживания. «Анализируя данные, которые поступают от граждан, комитет до конца года подготовит обращение в Правительство РФ и Государственную думу. Мы хотим обратить внимание федерального центра на нормы законодательства, которые не позволяют навести порядок в сфере ЖКХ», — подчеркнул председатель комитета.

Журналисты заинтересовались, как в области будет реализовываться программа капремонта жилья. Например, непонятно, куда пойдут деньги, собранные жильцами, если дом по какой-то причине не был включен в программу.

Александр Шаботинский ответил, что в этом случае необходимо обратиться в органы местного самоуправления. «Действительно, некоторые дома не были включены в эту программу. Однако она подлежит актуализации не реже одного раза в год. Выпавшие из списка дома будут обязательно включены», — отметил депутат.

Наболевшая тема — неэффективная деятельность управляющих компаний. Обязательное лицензирование для УК, вводимое в следующем году, поможет навести порядок в этой сфере. «Граждане должны понимать ответственность за свое жилье, а управляющие компании должны выдерживать правила игры на этом рынке», — добавил он.

Много вопросов было связано с оплатой ОДН. Журналистов интересовало и то, каким образом можно наказать граждан, самовольно корректирующих показания счетчиков с помощью различных ухищрений. Депутат Николай Корчагин отметил, что эти вопросы неоднократно поднимались на федеральном уровне. Например, рассматривается инициатива штрафовать таких умельцев на сумму до 30 тысяч рублей.

КОРОТКО

ЛОШАДАМ — ЭЛЕКТРОННЫЕ ПАСПОРТА

Сотрудники Гаврилово-Посадской районной станции по борьбе с болезнями животных провели чипирование лошадей в растениеводческом хозяйстве «Родина». С помощью чипа ветеринары смогут определить индивидуальный номер животного, что позволит обеспечить его идентификацию. По номеру микрочипа в базах данных можно найти информацию о самом животном, его владельце, сведения о вакцинациях и обработках.

Татьяна КРАСНОВА

КИНОФОРУМ В ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вчера в зале областного Центра культуры и творчества стартовал XIII ретро-кинофестиваль «Я расскажу вам о времени и о себе». На этот раз он посвящен 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. В программе фестиваля — ретроспектива российских фильмов о жизни людей в тяжелые годы войны и выступление творческих коллективов. Ретрокинофестиваль продлится до 11 декабря.

Татьяна КРАСНОВА

ПРЕДПРИЯТИЯ СОЗДАДУТ НОВОГОДНИЮ АТМОСФЕРУ

В преддверии праздников в Иваново организован городской конкурс на лучшее декоративно-художественное и световое оформление предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения, промышленности. Конкурс проводится для привлечения предприятий к созданию праздничной атмосферы в областном центре в дни новогодних праздников.

Татьяна КРАСНОВА

СТОРОЖ ОБОКРАЛ СТОЛОВУЮ

Ночью злоумышленник взломал дверь и похитил продукты для школьных обедов на 8 тысяч рублей — несколько килограммов сосисок, масло, курицу. Полицейские обнаружили отпечатки пальцев. В результате оперативно-разыскных мероприятий был задержан школьный сторож. Возбуждено уголовное дело. Сторож признан виновным и написал явку с повинной. Его выпустили под подписку о невыезде.

Анна ПАРЬШЕВА

ПРИНИМАЮТ ДЕПУТАТЫ ОБЛДУМЫ

10 декабря с 14.00 до 16.00 — Корчагин Николай Юрьевич, депутат по округу № 5, член комитетов по бюджету, по экономическому развитию, по жилищной политике и ЖКХ. 16 декабря с 10.00 до 12.00 — Маслов Александр Алексеевич, депутат по округу № 13, зампред комитета по местному самоуправлению и взаимодействию с институтами гражданского общества, член комитетов по государственному строительству и законности, по жилищной политике и ЖКХ. Телефон 32-70-63.

У КОРЧАГОВ ОДНА ЗАБОТА — НА КАТОК ИДТИ ОХОТА...

Слова из известного стихотворения актуальны для многих ивановцев. В настоящий момент работники центра по месту жительства «Восток» — главного организатора дворового спорта в Иваново — уже залили четыре ледовые площадки во дворах: на улицах 2-й Дачной, Красных Зорь, Дюковской и Ташкентской. Всего же этой зимой в облцентре планируется залить 13 дворовых катков.

Наталья СУЗДАЛЬЦЕВА





Открытая учительская

Рубрику ведет Дарья БОБРОВИЦКАЯ

В прошлом году завершилась работа по разработке единой концепции исторического образования в России. Документ вызвал немало споров в преподавательской и научной среде и был принят после ожесточенных дебатов.

Академик Александр Чубарьян, который руководил разработкой концепции, в ответ на высказывания оппонентов заявил, что хороший педагог никогда не будет преподавать историю только в рамках какой-то концепции, однако определенные границы всё же нужны...

Современные школьники не знают дату первого полета в космос

Основные дебаты развернулись на заседании Российского исторического общества, которое прошло в конце октября 2013 года. Главную мысль сторонников единой концепции исторического образования выразил президент Российской академии наук Владимир Фортов, открывший заседание:

— Мне приходится много путешествовать, и меня всегда поражает, что в каком-нибудь университете я вижу указание исторических вех, а там нет даты полета первого космонавта, создания первой АЭС. У нас растет поколение, которое плохо знает об этом. Учебник нужно написать, с одной стороны, интересный, но в то же время объективный. Говорят, что в России не только непредсказуемое будущее, но и непредсказуемое прошлое...

Действительно, знание истории современными школьниками оставляет желать лучшего. Дело не только в отсутствии правильных учебников — сказывается и нехватка молодых учителей со свежим взглядом, и недостаточное количество часов в школе, которое отводится на изучение этого важного предмета. В ближайшей годовой ситуации вряд ли изменится: количество бюджетных мест на исторический факультет ИвГУ с каждым годом сокращается. Как, впрочем, и в других региональных университетах. Так может ли исправить положение лишь создание нового учебника?

Проблему нужно решать комплексно, уверен декан исторического факультета ИвГУ Аркадий Корников. Конечно, концепция исторического развития нужна России как никогда. И не только по идеологическим соображениям, хотя и этот момент очень важен (всё-таки «раздрая» в головах у молодежи должно быть меньше). А главная проблема состоит в том, что школьникам, которые выбирают историю для сдачи Единого государственного экзамена, порой трудно сориентироваться в обилии трактовок тех или иных событий.

— Школьникам нужно давать правильный вектор движения, — говорит Аркадий Андрианович, — и делать это

Нужен ли России «концептуальный» взгляд на историю?



должны учителя. Но ведь все учителя разные, у каждого свое представление о том или ином историческом событии. А если какой-нибудь преподаватель истории разделяет концепцию, мягко говоря, эксцентричную? Значит, ему нужно позволить свободно излагать ее на уроках?.. Да, официальная концепция исторического образования ставит учителей в определенные рамки, но ведь сегодня существует огромное количество других источников информации. Никто не мешает к ним доступ. Школьники имеют полное право ими пользоваться, а учитель — такое же право рекомендовать книги или интернет-ресурсы, которые он считает полезными...

Ходорковского и Березовского из нового учебника вычеркнут?

Свои пожелания к содержанию нового учебника высказал Владимир Путин на встрече с членами Российского исторического общества и Министерства образования, которая состоялась уже после принятия концепции. В частности, он отметил, что «новый учебник должен быть свободен от идеологического мусора».

— В прошлой системе прощаквалили такие вещи, которые можно назвать плевок в лицо. Есть сложные темы: цена Петровских реформ, Великая Отечественная война. Но надо говорить о последствиях. Вот пишут, что в результате Второй мировой войны Восточная Европа впадет во мрак сталинского режима. А если бы фашизм победил? Вообще бы некоторые народы не остались, их бы просто истребили, — сказал президент.

Создать учебник на основе концепции оказалось не так-то просто. Академики

и доктора исторических наук, вошедшие в комиссию по его разработке, долгое время не могли договориться о трактовке некоторых исторических моментов. В частности, ожесточенные споры велись о роли революции 1917 года, о событиях Гражданской войны. Целые баталии развернулись между коллегами-академиками при обсуждении коллективизации, индустриализации, периода правления Иосифа Сталина в целом. Ученые из стран СНГ, которых также привлекали к обсуждению ряда тем, высказали недовольство при обсуждении темы формирования России как многонационального государства.

Меньше всего разногласий возникло при обсуждении событий конца XX — начала XXI века. В частности, практически единогласно было принято решение о пересмотре роли российских олигархов в политической жизни страны. Так что в новом учебнике упоминание имен Березовского и Ходорковского явно будет встречать разве что в главе, посвященной экономическому развитию России.

Направление от Европы в Азию

По замыслу разработчиков, новый учебник должен увидеть свет в марте 2016 года, а с сентября этого года во все российские школы должны быть поступят методички с рекомендациями по внесению изменений в уже существующие рабочие программы по истории. Однако этого не произошло. Дело в том, что и концепция, и новый учебник истории обсуждались в конце 2013 — начале 2014 года, однако бурные события года нынешнего заставили вдохновителей проекта несколько затормозить процесс.

— Дело в том, что Концепция исторического развития, принятая в октябре

2013 года, — европоцентристская. То есть Россия позиционируется как часть Европы с древних времен и до наших дней, — говорит учитель истории ивановского лицея № 33 Ольга Салова. — Но в свете последних событий разработчикам, судя по всему, придется что-то менять. Скорее всего, в окончательной версии учебника Россия будет представлена как евразийская держава. И это, на мой взгляд, абсолютно правильно. Если же говорить о том, нужна ли нам концепция вообще как некое общее направление, я считаю, что да, нужна. А вот по поводу единого учебника у меня есть сомнения. Всё-таки история — не такой предмет, который можно заставить в жесткие рамки...

Михаил Захаров много лет преподавал историю в школе — сначала в Ивановской, а потом во Владимирской области. Его педагогический стаж — почти 50 лет, лишь в прошлом году преподаватель вышел на пенсию. Новость о том, что историю России опять переписывают, он встречает с грустью и пониманием.

— Это неизбежно. Переписывать историю будут всегда. Этим занимались и в царской России, и в Советском Союзе, и в 90-е годы. И сейчас мы видим те же процессы. Новая Концепция исторического развития в целом неплохо продумана, в ней нет излишних эмоций, как это было в советских учебниках истории (хотя с некоторыми трактовками я не согласен). Но дело ведь не в учебниках и даже не в их содержании. Всё дело в культуре общества, в умении отличать главное от второстепенного, зерна от плевел. К сожалению, нашему обществу не хватает культуры и образования в широком смысле этого слова, особенно молодежи. Поэтому заниматься нужно не переписыванием истории, а воспитанием молодежи. А простое переписывание исторических фактов большой роли не сыграет...

НОВОСТИ ОБРАЗОВАНИЯ

Соревновались исследователи

В Липецке прошло соревнование молодых исследователей ЦФО «Шаг в будущее. Центральная Россия», в котором приняла участие и делегация Ивановской области.

Четверо наших ребят — из Иванова, Приволжского района, Кохмы — заняли призовые места. Они представили свои исследования в области экологии, ботаники, биотехнологии, медицины, а также истории.

АКЦИЯ

Так называется акция, которую с 8 декабря запустила энергосбытовая компания «Гарант» для своих потребителей

Участие в акции могут принять жители Ивановской области от

Мальчишкам — футбольные мячи, девочкам — скакалки

Сегодня, 10 декабря, открывается традиционная областная спартакиада детей-инвалидов. Она пройдет на базе спорткомплекса «Олимпия».

В фестивале примут участие 20 команд коррекционных образовательных учреждений, — всего 160 участников в возрасте от 12 до 16 лет. Программа спартакиады включает в себя 8 командных испытаний, а в личных состязаниях мальчишки посоревнуются в жонглировании футбольным мячом, а девочки — в прыжках через скакалку.

В Новый год — с плюсом!

18 лет — владельцы лицевых счетов, получающие квитанции за электроэнергию непосредственно от ООО «ЭСК Гарант». Обязательное условие — отсутствие дебиторской задолженности за энергопослужие по состоянию на 30 декабря 2014 года.

Всё, что требуется от жителей региона, — оплатить потребленную электрическую энергию до конца текущего месяца — в декабре 2014 года. После этого каждый добросовестный пла-

В Иванове прошел урок мужества

Это часть областной программы по патриотическому воспитанию молодежи. В этом году урок был приурочен к Дню героев Отечества и посвящен деятельности поисковых отрядов Ивановской области по розыску погибших и пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны.

Участниками урока мужества стали курсанты военно-патриотических объединений «Гвардеец» (профессиональное училище № 8) и «Высота», воспитанники Иваново-Вознесенского кадетского центра военно-патриотического объединения «Святогор», участники поисковых объединений «Эхо» и «Поиск», а также школьники региона. Областной урок мужества «Герои среди нас» ежегодно организует департамент образования.

Участники урока мужества стали курсанты военно-патриотических объединений «Гвардеец» (профессиональное училище № 8) и «Высота», воспитанники Иваново-Вознесенского кадетского центра военно-патриотического объединения «Святогор», участники поисковых объединений «Эхо» и «Поиск», а также школьники региона. Областной урок мужества «Герои среди нас» ежегодно организует департамент образования.

Участники урока мужества стали курсанты военно-патриотических объединений «Гвардеец» (профессиональное училище № 8) и «Высота», воспитанники Иваново-Вознесенского кадетского центра военно-патриотического объединения «Святогор», участники поисковых объединений «Эхо» и «Поиск», а также школьники региона. Областной урок мужества «Герои среди нас» ежегодно организует департамент образования.

Участники урока мужества стали курсанты военно-патриотических объединений «Гвардеец» (профессиональное училище № 8) и «Высота», воспитанники Иваново-Вознесенского кадетского центра военно-патриотического объединения «Святогор», участники поисковых объединений «Эхо» и «Поиск», а также школьники региона. Областной урок мужества «Герои среди нас» ежегодно организует департамент образования.

Участники урока мужества стали курсанты военно-патриотических объединений «Гвардеец» (профессиональное училище № 8) и «Высота», воспитанники Иваново-Вознесенского кадетского центра военно-патриотического объединения «Святогор», участники поисковых объединений «Эхо» и «Поиск», а также школьники региона. Областной урок мужества «Герои среди нас» ежегодно организует департамент образования.

Ивановская газета

ПОДПИСКА
на 1-е полугодие 2015 года

Узнай, чем живет область!

С нашей газетой вы будете в курсе всех событий. Узнайте первыми об изменениях в законодательстве, новациях в сфере ЖКХ, о льготах и субсидиях

Индекс	Комплектация	«Почта России»		
		1 месяц	3 месяца	6 месяцев
14274	«ИГ»-еженедельник (ТВ-программа на 34 канала)	76,63	229,89	459,78
51404	БАЗОВЫЙ КОМПЛЕКТ: «ИГ»-еженедельник + «ИГ» с официальными материалами*	249,36	748,08	1496,16

Желающие могут оформить подписку у нас в редакции, без доставки

- Подписку можно оформить в офисе ООО «ТАМИЛА» по адресу: Иваново, ул. Степанова, 5, каб. 15. Информация о ценах — по тел. 32-45-56.
- Юридические лица могут оформить подписку и в агентстве «Урал-пресс Север» (ул. Красных Зорь, 16, тел. 35-59-36) по договорным ценам (доставка силами агентства)

* С января 2015 года газета будет выходить 2 раза в неделю.

БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ

«Пьяных» аварий стало меньше

В Ивановской области завершается действие международного проекта Всемирной организации здравоохранения «Безопасность дорожного движения в десяти странах — RS-10». Проект внедрялся на протяжении четырех последних лет.

Мария СЕРЕДСКАЯ

Основным его направлением стала профилактическая работа над факторами риска. Эта работа подразумевала соблюдение водителями скоростного режима, использование ремней безопасности и детских удерживающих устройств, а также водительскую трезвость.

— По оценкам российских и международных экспертов, четырехлетняя деятельность по снижению травматизма на дорогах Ивановской области признана успешной, — сказал в понедельник на пресс-конференции вице-губернатор Александр Фомин.

Только комплексный подход в решении этих задач может быть эффективным, добавил он. Большая роль в снижении травматизма на дорогах сыграли такие PR-компании, как «Не разрывай линию жизни», «Пристегни или потеряешь» и другие, а также стационарные и передвижные комплексы фото- и видеонаблюдения

нарушений ПДД, которые есть в области.

Итого: за 11 месяцев 2014 года регион вышел на 1-е место в ЦФО и на 4-е в России по степени последствий ДТП с показателем 5,7 погибших на 100 пострадавших в ДТП, в то время как среднероссийский показатель — 9,5.

— То есть в Ивановской области вероятность погибнуть в ДТП почти в два раза ниже, чем в среднем по стране, — подчеркнул Фомин.

С снижением аварийности с участием нетрезвых водителей говорил на пресс-конференции и начальник управления ГИБДД Дмитрий Костерин. По его словам, ДТП подобного рода в этом году стало на 10,9% меньше, чем в 2013-м. Число раненных в таких ДТП уменьшилось на 2,5%, а погибших — на 19,3%. Уровень использования ремней безопасности водителями и пассажирами за четыре года увеличился на 45%, детских удерживающих устройств — на 25%.

ДЕЛА ПАРТИЙНЫЕ

Первичные отделения — фундамент «Единой России»

В Иванове прошел III межрегиональный форум секретарей первичных организаций. Единороссы обсудили роль первичек в период избирательных кампаний. На форум собрались около 170 делегатов из Костромской, Владимирской, Ярославской и Ивановской областей.

Евгения БАГРИНЦЕВА

На форуме работало несколько дискуссионных площадок. Участники обсудили роль первичек во внутрипартийном голосовании, преимущества открытых моделей праймериз, взаимодействие с лидерами общественного мнения. Был поднят и вопрос о подготовке к празднованию 70-летия Победы.

Открыл форум секретарь регионального отделения партии Анатолий Буров. Он отметил, что первичные парторганизации — фундамент «Единой России» и именно партийцы на местах, как никто другой, знают о проблемах жителей муниципалитетов.

С участниками форума встретился губернатор Павел Коньков. Он отметил, что политическая ситуация в регионе стабильная. В 2015 году предстоят выборы депутатов местного самоуправления. На фоне сложной экономической ситуации они, скорее всего, будут непростыми. «И нам важно не просто победить. Наша партия принципиально отличается тем, что мы боремся за власть и, получив ее, не почиваем на лаврах, а ведем серьезную работу», — подчеркнул губернатор.

По итогам форума был разработан пошаговый план работы первичных отделений партий по различным направлениям.

В приемной Президента России

11 декабря в региональной приемной президента РФ проведет руководитель Государственной инспекции труда — главный инспектор труда в Ивановской области Губин Олег Юрьевич. Начало приема в 15.00. Предварительная запись по тел. 41-76-66. Письменные обращения, предложения можно направлять по адресу: 153000, г. Иваново, ул. Пушкина, 11/7.

ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

Борьба за медали начинается с... аукциона

(Окончание. Начало на стр. 1) Федерация расставит по рейтингу

Как видим, по объемам финансирования поездки спортивные школы и федерации укладываются (нередко — с большим запасом) в лимиты, до которых торги проводить не обязательно. Однако департамент спорта и туризма, финансирующий сборные Ивановской области, как уже отмечалось, оказался в более сложной ситуации.

По словам Любови Калмыковой, проблемы возникают из-за слабой юридической подкованности федераций. Что говорить, если не у всех есть свой лицензионный счет.

Упростить процедуру выполнения 44-го закона сможет переход на систему субсидирования поездок. Практика уже применяется в ряде регионов. Со следующего года ее введут в нашей области.

Где взять столько экипажей с мигалками?

Вместе с тем в последние годы расходы на поездки значительно возросли. Прежде всего из-за постоянно ужесточающихся требований к транспортным средствам. Как известно, несовершеннолетних из соображений безопасности теперь нельзя перевозить на автобусах в ночное время.

В этом году департамент заключил договор о перевозках с РЖД. На поезде детей можно перевозить в любое время суток.

Много дополнительных требований и к автобусам, перевозившим детей, — от ремней безопасности до системы ГЛОНАСС. Всё это сужает список компаний, которые могут выполнять подобные заказы.

будет сопровождать? Где взять незанятых инспекторов? И где мы найдем на это деньги? — возмущается директор кинешемской спортшколы Надежда Трунова.

Поставщики призов определят на год вперед

Проводить аукционы теперь положено при организации соревнований. Опять же в тех случаях, когда траты превышают установленный лимит. В техническом задании заказчик указывает, какого типа нужен спортзал, количество мест, необходимую аппаратуру, квалификации судей, призы.

Как известно, основная цель торгов — экономия бюджетных средств и борьба с коррупцией. Однако не всегда положения того же 44-го закона сочетаются с нашими реалиями.



Организатора Кубка губернатора по конному спорту определяли на торгах.

Ему не с кем конкурировать. У нас считанное число бассейнов, одна конькобежная дорожка, а нормальной легкоатлетической и вовсе нет.

Начальник ивановского спорткомитета Ирина Смылова тем не менее видит в новой системе немало плюсов. Комитет проводит аукционы даже в тех случаях, когда этого не требует закон.

делем фирмы, которые весь год отвечают за наградную атрибутику, за подарки победителям. Если хотим подарить постельное белье, здесь выигрывают в основном наши фабрики, а, например, посуду нам предоставляла фирма из Ростова-на-Дону.

Желание власти сэкономить бюджетные средства и сделать процедуру их расходования максимально прозрачной натолкнуло на определенный консерватизм тренеров и спортивных функционеров.

затора соревнований, ты знаешь, с кого спросить. И победитель аукциона предпримет все усилия, чтобы проводимый им турнир прошел на высоком уровне.

Единственную золотую медаль взял ивановец Дмитрий Рожков в категории 59 килограммов. Двукратный призер первенств мира кохомачин Станислав Вольский на чемпионате ЦФО стал третьим.

ФУТБОЛ

Кубок «Золотого кольца» достался «Текстильщику»

В ноябре стартовал новый мини-футбольный сезон. Ивановский клуб уже завоевал первый трофей

Егор ПЕЛЕВИН

В Волгореченске Костромской области разыграли кубок «Золотого кольца» по мини-футболу. В своей группе ивановцы сначала уступили костромской «Ультре» (2:5), а затем крупно обыграли «МЧС» из Ростова (Ярославская область) — 7:0.

Позже начался чемпионат страны по мини-футболу. «Текстильщик» участвует в первенстве среди команд первой лиги в зоне «Золотое кольцо».

Стоит отметить, что мини-футбольный клуб выступает под патронатом ФК «Текстильщик» и его титулованного спонсора — текстильной фабрики «Ивашка».

БАСКЕТБОЛ

Сибирячки не выдержали напряжения

«Енисей» (Красноярский край) — «Энергия» (Иваново) — 70:76 (23:12, 14:20, 15:18, 18:26). 7 декабря. Дворец спорта им. Ярыгина. 500 зрителей

Самые результативные: Александра Тарасова — 23 очка («Енисей»); Эшли Перси — 22, Виктория Медведева — 18.

В Сибири «Энергия» проводит два принципиальных матча, имеющих значение для попадания в серию плей-офф. Начало поединка в Красноярске получилось тяжелым. После матча капитан ивановской команды Елена Ворожцова призналась, что на состоянии игроков сказывалась разница во времени между Красноярском и Иваново — четыре часа.



Перелом произошел во второй четверти, когда при счете 27:16 в пользу хозяйки ивановские баскетболистки почти догнали их — 27:26. Правда, после большого перерыва «Енисей» вновь отрывался на 10 очков, но благодаря усилиям Эшли Перси нам удалось впервые сравнять счет — 44:44 — и даже выйти вперед.

Снигирёв. — Команда проявила характер. Соперник не выдержал напряжения на последних минутах и понес несколько потерь. Победа заслуженная.

КОНЬКИ

На пяти километрах не хватило полсекунды

Елена Сохрякова одержала две победы на этапе Кубка России и стала второй в сумме многоборья.

Третий этап, как и предыдущий, на котором Елена выиграла золото и бронзу, проходил в Челябинске. На этот раз медали разыгрывались как на отдельных дистанциях, так и в сумме многоборья.

На непрофильной для себя пятисотметровой Сохрякова стала девятой. А вот дистанцию 3000 метров выиграла с результатом 4 минуты 23,22 секунды. Это на пять

секунд хуже, чем ивановка бежала на прошлом этапе Кубка России, но и такого результата хватило для победы на призером Олимпиады-2006 Галиной Лихачёвой из Свердловской области и еще одним участником Олимпийских игр — Аллой Шабановой из Подмосквы.

Елена Сохрякова сохранила больше всех сил на концовку трехкилометровой дистанции. Она стала единственной среди участниц, кому удалось выбежать на двух последних кругах из 36 секунд.

На «полуторке» наша землячка стала пятой. А на последней дистанции 5000 ме-

тров Елена вновь оказалась лучшей — 7:36,86. Ближайшую преследовательницу — мастера спорта международного класса Анну Воронцову из Костромы она обогнала почти на 5 секунд.

Обидной для Елены Сохряковой получилась ситуация с зачетом в многоборье. Она заняла второе место, уступив Алле Шабановой всего 56 тысячных балла.

Сейчас Сохрякова в Колонне готовится к чемпионату страны, который пройдет в конце месяца и назовут российским участникам главных международных стартов се-

зона. И даже если ивановка сможет туда отобраться, бороться за высокие позиции ей будет трудно. Сравнить результаты, показанные на разных стадионах, в конькобежном спорте некорректно (из-за специфики льда), тем не менее если бы Сохрякова бежала 3000 метров на этапе Кубка мира, который в минувшие выходные прошел в Берлине, то с челябинскими секундами она заняла бы лишь 23-е место в дивизионе «Б». Так что Елене есть еще над чем работать.

Материалы подготовил Андрей БОБРОВИЦКИЙ

БУДЬ В КУРСЕ

Table with 3 columns: Киноадрес, Фильм (жанр), Сеансы. Lists movies like 'Лодзь', 'Голодные игры', 'Пингвины Мадагаскара' and their showtimes.

Table with 3 columns: Место, Событие, Время. Lists exhibitions like 'Тематическая полка', 'Персональная выставка Владимира Чемлекчиева'.

Сведения о раскрытии ООО «Ивановэнергосбыт» информации в сети Интернет. ООО «Ивановэнергосбыт» сообщает, что 10 декабря 2014 года на официальном сайте общества в сети Интернет www.esk-ivanovo.ru...

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент внутренней политики Ивановской области. www.ivdvp.ru

ИЗДАТЕЛЬ: ОГП «Ивановские газеты»

И. о. главного редактора: А. А. Бобровицкий. Ответственный за выпуск: В. И. Воловто. Редакционная коллегия: А. А. Бобровицкий (и. о. главного редактора), В. И. Воловто, А. Ю. Гладунок, Е. А. Ларионова (шеф-редакторы), О. И. Кравченко (заместитель директора), Д. В. Бобровицкая, К. Е. Кабанова, А. С. Парышева, О. А. Петрова (редакторы отделов).

ИВАНОВСКАЯ ГАЗЕТА

Областное государственное унитарное предприятие «Ивановские газеты»

153037, г. Иваново, ул. Генкина, 35. E-mail: ivgazeta@bk.ru, igreklama@bk.ru (реклама). Газета выходит 4 раза в неделю, кроме субботы, воскресенья и понедельника. Подписной индекс 51404. Тираж 3000 экз. Заказ 185. Цена в розницу договорная. Номер подписан в 19.00 (по графику в 19.00)

Контактные телефоны: Приемная (4932) 41-94-81, Реклама (4932) 41-94-78, Бухгалтерия (4932) 37-24-41, Отдел распространения (4932) 42-17-13

Звоните в редакцию! Мы готовы ответить на интересующие вас вопросы.



Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций. Ответственность за достоверность размещаемых сведений несет редакция. При перепечатке ссылка на ИГ - обязательна. Републикация без разрешения редакции запрещена. На коммерческой основе публикуется материал, созданный Ф. а. в течение под рубрикой «Взгляд». Свидетельство о регистрации СМИ выдано Управлением Роскомнадзора по Ивановской области ПИИР 7337-00076 от 15.09.2009 г. Компьютерный набор и верстка - редакция ИГ. Печать офсетная. Типография ООО «Фанат плюс». 153043 г. Иваново, ул. Калашникова, 26Б.